

# Polští farmáři tvrdí, že zemi zaplavuje levné, nekvalitní ukrajinské obilí

RE [rmx.news/poland/polish-farmers-say-country-is-being-flooded-with-cheap-low-quality-ukrainian-grain](https://rmx.news/poland/polish-farmers-say-country-is-being-flooded-with-cheap-low-quality-ukrainian-grain)

January 23, 2023



Polští farmáři naznačili, že zemi zaplavuje nekvalitní ukrajinská pšenice, zatímco kvalitní polská pšenice se vyváží do zahraničí.

„Zdravé polské obilí se posílá na Západ a my jíme obilí s nepovolenými chemickými látkami používanými na Ukrajině,“ řekl Bronisław Węglewski, předseda Agrární komory Lodžského kraje, citovaný portálem [cenyrolnicze.pl](https://cenyrolnicze.pl).

Polští farmáři nyní požadují uvalení cel a cel na ukrajinské obilí, protože levnější obilí poškozují polské farmáře, uvádí zpravodajská síť [Wprost.pl](https://wprost.pl).

Polský ministr zemědělství [Henryk Kowalczyk](#) v rozhovoru pro polský rozhlas 1 obvinění odmítl. Ministr uvedl, že ukrajinské obilí je stejně zdravé jako obilí vyprodukované v Polsku.



Henryk Kowalczyk, ministr zemědělství a rozvoje venkova Polska, říká, že ukrajinské obilí „splňuje všechny standardy kvality a je stejně dobré jako polské obilí“. (AP Photo/Olivier Matthys)

„Kvalita obilí se testuje, takže to není pravda. Výrobek splňuje všechny standardy kvality a je stejně dobrý jako polské obilí,“ řekl Kowalczyk. „Existují rozdíly v technologii zemědělské výroby, protože polští farmáři musí pracovat v souladu s požadavky. Na Ukrajině takové požadavky nejsou, což může způsobit cenový rozdíl,“ dodal.

Organizace spojených národů se však v minulosti zabývala problémem nelegálních a padělaných pesticidů používaných na ukrajinských plodinách, což bylo označováno za velký problém, zejména kvůli korupci a zločineckým organizacím uvnitř země.

„Odhaduje se, že nezákonné pesticidy tvoří asi 25 procent celkového trhu s pesticidy na Ukrajině. To zahrnuje jak dovážené, tak místně vyráběné padělky. Nezákonné pesticidy jsou pro farmáře atraktivní, protože jsou levnější a protože si lidé neuvědomují, jak škodlivé mohou být tyto produkty,“ uvádí zpráva OSN.

Mezitím bývalý ministr zemědělství pro právo a spravedlnost (PiS) Jan Ardanowski varuje , že ukrajinské obilí se nevyváží, ale zůstává v Polsku, což snižuje cenu, kterou mohou zemědělci za své produkty požadovat.

„Farmáři z celého Polska signalizují, že existuje velké množství ukrajinského obilí. Je to problém, který jsme si v jistém smyslu vytvořili sami pro sebe,“ řekl bývalý ministr v rozhovoru pro katolické Radio Maryja.

Farmáři ze sdružení Agrounia minulý týden zahájili protest proti dovozu ukrajinského obilí do Polska. Levnější ukrajinské obilí podle nich zaplavuje zemi a vyřazuje z trhu vlastní obilný produkt.

Zemědělci požadují uvalení cel na ukrajinské obilí. Ministr Kowalczyk vysvětluje, že cla může ukládat pouze EU, protože Ukrajina je mimo EU a rozhodnutí tak musí být společné. Polský ministr zemědělství však připustil, že část ukrajinského obilí zůstává v Polsku.

„Ukrajinské obilí se většinou vyváží pryč, ale to neznamená, že nic z něj nezůstane v Polsku. Je to vnitřní trh EU, takže nemůže být omezován,“ říká Kowalczyk.

**Evropa jinak**

---

Získejte svou denní dávku Remix News přímo do vaší poštovní schránky!



**Join Remix News and Views on Telegram**



Příbuzný



### **Polský představitel varuje, že Maďarsko musí změnit svou politiku vůči Rusku**

---

Polsko, kdysi pevný spojenec, zaujímá stále tvrdší postoj vůči Maďarsku



### **Polsko oslavuje omezení víz EU pro Rusy.**

---

Polský ministr zahraničí Zbigniew Rau po summitu ministrů zahraničí EU v Praze řekl, že turistická víza pro Rusy v jejich současné podobě se fakticky přestanou vydávat.

Komen  
tář



**První měsíc českého předsednictví je úspěšný, ale za jakou cenu?**

Česko zatím ušetřilo dost plynu pro celou EU

Komen  
tář



**Polský konzervativní tisk chválí první postoj Maďarska Orbánovy vlády v konfliktu na Ukrajině**

"Orbán dělá špinavou práci pro jiné země"



## **„Polsko splnilo svůj domácí úkol v oblasti energetické bezpečnosti,“ říká náměstek polského ministra financí**

---

Despite inflation and the Ukraine war, Poland is in a comfortable position in terms of energy security, said Poland's deputy minister of finance

### **Comm entary**



## **Czech PM: Poland and Czechia are allies in defending the West from Eastern threats**

---

Many things unite both countries, even if they have evolved differently, writes Czech Prime Minister Petr Fiala



### **Russian ambassador to Poland attacked with red paint by Ukrainian journalist**

---

In an interview with portal wPolityce.pl, former Polish ambassador to Ukraine Jan Piekło claimed it was a mistake to allow Ambassador Andreev to remain in Poland after his many provocations against both Poles and Ukrainians



### **Czechia fears a Russian oil embargo**

---

Czechia puts the brakes on the EU's latest sanction package to protect its own economy



### **Poles favor cooling relations with Hungary due to its stance on Ukraine conflict**

---

Více než polovina dotázaných chce ochladit vztahy s Maďarskem, lídr Práva a spravedlnosti (PIS) Jarosław Kaczyński kritizoval politiku premiéra Viktora Orbána vůči Rusku a Ukrajině.



### **„Putin přecenil své plány“ – polský premiér vyjadřuje důvěru v přežití Ukrajiny.**

---



Uprostřed války na Ukrajině Mateusz Morawiecki také vyzval Evropskou unii, aby zavedla cenový strop plynu, aby pomohla s krizí životních nákladů.



### **Biden bude během návštěvy Polska diskutovat o mírové misi na Ukrajině**

---

Řada zemí EU prosazuje „mírovou misi“ na Ukrajinu, ale bez podpory USA se to možná nikdy nestane



### **Energetická transformace EU bude Polsko stát stovky miliard eur**

---

Projekt EU „Fit for 55“ bude neuvěřitelně nákladným počinem, který donutí polské daňové poplatníky platit přemrštěné částky.